PASIRENGIMO
ŠVENČIAUSIOSIOS MERGELĖS MARIJOS
APSIREIŠKIMO ŠILUVOJE 
400 METŲ JUBILIEJUI
PROGRAMA
„Čia kitados buvo garbinamas mano Sūnus, o dabar ariama ir sėjama”.

„2008 metais švęsime Švč. Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejų. 1608 metais įvykęs apsireiškimas buvo didelė Dievo dovana istorijos audrų blaškomai mūsų tautai. Ištisus keturis šimtmečius šio įvykio prisiminimas ir gausios Marijos užtarimu gaunamos malonės gaivino Lietuvos žmones ir padėjo jiems išsaugoti ištikimybę Kristaus Evangelijos nušviestam keliui” (Ganytojiškasis laiškas pradedant pasirengimą Jubiliejui).


Jausdami begalinį dėkingumą Dievo Motinai Marijai ir suvokdami krikščionišką atsakomybę už gyvenamąjį laikmetį, pradėjome dvejus metus truksiantį pasirengimo Jubiliejui laikotarpį. Per šiuos metus sieksime atnaujinti krikščionišką tikėjimą ir gyvenimą, sielovadą parapijose, sieksime deramai sutvarkyti Šiluvos šventovę bei išryškinti Marijos apsireiškimo Šiluvoje įvykį ir jo svarbą mūsų gyvenime. Ypatingą dėmesį skirsime Eucharistijos slėpinio šventimui, pamaldumui Dievo Motinai Marijai, veiklios artimo meilės, šeimų krikščioniško gyvenimo, dvasinių pašaukimų ir blaivaus gyvenimo būdo ugdymui.


Aktyviai įsitraukti į pasirengimo Jubiliejui programą kviečiu visus brolius kunigus, Dievui pašvęstojo gyvenimo institutų narius, šeimas, jaunimą, katechetus ir tikybos mokytojus, bažnytinių institucijų, katalikiškų organizacijų, judėjimų, maldos, charizminių grupių narius. 


Marijos apsireiškimo šviesai kviečiu atverti savo širdis visus geros valios žmones, ieškančius Dievo, gyvenimo prasmės ir tiesos.

Tegul šis pasirengimas bus kelionė per mūsų krikščioniško tikėjimo ir gyvenimo slėpinį, sujungianti visus draugėn ir kviečianti garbinti Vienatinį Dievo Sūnų, tapusį Marijos Sūnumi. 


Pasirengimas Jubiliejui teplaukia iš gyvo tikėjimo širdžių, kad drauge su Visuotine Bažnyčia skelbdami Išganymo slėpinį, Šventosios Dvasios vedami, geriau suvoktume mūsų pašaukimą į šventumą ir, pasitikėdami Dievu, Marijos pavyzdžiu drąsiai priimtume patikėtą tarnystę Išganymo plane.

Lietuvos vyskupai yra šio Jubiliejaus globėjai, savo vyskupijose remiantys pasirengimo ir Jubiliejaus šventimo drauge iniciatyvas. 

         Šventasis Tėvas Benediktas XVI savo enciklikoje Deus Caritas est sako:


„Marija didinga tuo, kad nori aukštinti ne save, bet Dievą. Ji yra nuolanki: nori būti tik Viešpaties tarnaitė (plg. Lk 1, 38.48). Marija žino, kad prie pasaulio išganymo gali prisidėti ne per savo darbus, bet atiduodama save veikiančiojo Dievo dispozicijai. Ji yra vilties moteris: tiktai dėl to, kad ji tiki Dievo pažadais ir laukia Izraelio išganymo, angelas gali prie jos prisiartinti ir pašaukti lemiamai pasitarnauti šių pažadų labui. Ji yra tikėjimo moteris: „Laiminga įtikėjusi” (Lk 1, 45), – sako jai Elzbieta. Tas Magnificat – tarsi, taip sakant, jos sielos atvaizdas – aiškiai nuaustas iš Šventojo Rašto siūlų, Dievo žodžio siūlų. Taip aikštėn iškyla, kad Dievo žodis jai tikrai yra tartum namai, iš kurių ji natūraliai išeina ir į kuriuos vėl pareina. Ji kalba ir mąsto Dievo žodžiu, ir jos žodis kyla iš Dievo žodžio. Be to, matyti, kad jos mintys atitinka Dievo mintis, kad jos valia ir Dievo valia vieningos. Giliai perskverbta Dievo žodžio, ji galėjo tapti įsikūnijusio Žodžio motina. Galiausiai Marija yra mylinti moteris. Kaip kitaip galėtų būti? Kaip tikinti ir mąstanti Dievo mintimis bei norinti to paties, ko ir Dievas, ji negali būti kitokia – tik mylinti” (Deus Caritas est, 41).

Šių Enciklikos žodžių vedami, Kauno arkivyskupijoje Švenčiausiosios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejui ruošiamės pagal šią žemiau pateikiamą Programą. 

PASIRENGIMO JUBILIEJUI 

PAGRINDINIAI BIBLINIAI-TEOLOGINIAI AKCENTAI

· „Tada Simonas Petras atsakė: ‘Tu esi Mesijas, gyvojo Dievo Sūnus(” (Mt 16, 16);

· „Aš esu kelias, tiesa ir gyvenimas. Niekas nenueina pas Tėvą kitaip, kaip tik per mane” (Jn 14, 6);

· „ Tai yra mano kūnas, kuris už jus atiduodamas. Tai darykite mano atminimui” (Lk 22, 19); 

· „Štai aš Viešpaties tarnaitė, tebūna man kaip tu pasakei” (Lk 1, 38);

· „Štai nuo dabar palaiminta mane vadins visos kartos, nes didžių dalykų padarė man Viešpats, ir šventas yra jo vardas(’ (Lk 1, 48-49);

· „Jėzus tarė motinai: ‘Moterie, štai tavo sūnus(’ Paskui tarė mokiniui: ‘Štai tavo motina(” (Jn 19, 26-27); 

· „Aš esu prisikėlimas ir gyvenimas. Kas tiki mane, – nors ir numirtų, bus gyvas” (Jn 11, 25);

· „Dievas sukūrė žmogų pagal savo paveikslą, <...> vyrą ir moterį sukūrė juos” (Pr 1, 27);

· „Mylėk Viešpatį, savo Dievą, visa širdimi, visa siela, visomis jėgomis ir visu protu, o savo artimą, kaip save patį” (Lk 10, 27);

· „Kai ant jūsų nužengs Šventoji Dvasia, jūs gausite jos galybės ir tapsite mano liudytojais <...> ligi pat žemės pakraščių” (Apd 1, 8).

PASIRENGIMO JUBILIEJUI

PAGRINDINIAI SIELOVADINIAI AKCENTAI

· Eucharistijos šventimas ir Švč. Sakramento adoracija;

· Švč. Mergelės Marijos kultas;

· Sekmadienio šventimas;

· Parapinė katechezė;

· Krikščioniška šeima parapijos bendruomenėje;

· Parapijos jaunimo tikėjimo ugdymas; 

· Dvasinių pašaukimų ugdymas; 

· Artimo meilė;

· Gyvybės kultūros puoselėjimas;

· Blaivaus gyvenimo būdo skleidimas.

PASIRENGIMO JUBILIEJUI TIKSLAI IR SIEKIAI

· Ugdyti gyvą ir brandų krikščionišką tikėjimą;

· Sąmoningai ir maldingai švęsti Eucharistiją, Šventuosius sakramentus;

· Reguliariai švęsti Atgailos sakramentą;

· Šventuosius sakramentus švęsti tinkamai jiems pasirengus;

· Krikščionišką gyvenimą nuolat maitinti Šventojo Rašto skaitymu;

· Gerai ir reguliariai melstis;

· Švęsti sekmadienį;

· Ugdyti meilę Dievui ir artimui;

· Ugdyti teologines ir moralines dorybes;

· Skleisti pagarbos gyvybei ir blaivumo idėjas;

· Branginti Bažnyčios vaidmenį asmeniniame ir visuomeniniame gyvenime;

· Ugdyti krikščionišką šeimos gyvenimą;

· Ugdyti dvasinius pašaukimus;

· Puoselėti parapijos bendruomeniškumą;

· Ugdyti maldingumą Dievo Motinai Marijai;

· Skelbti ir liudyti Švč. M. Marijos, apsireiškusios Šiluvoje, žinią;

· Viltimi gaivinti asmeninę mąstyseną, aktyvų dalyvavimą visuomenės gyvenime;

· Skelbti ir liudyti Gerąją Naujieną visiems geros valios žmonėms.

PASIRENGIMO JUBILIEJUI PROGRAMOS

1. PASIRENGIMAS JUBILIEJUI PARAPIJOS, DEKANATO, ARKIVYSKUPIJOS LYGMENIU 

A. PASIRENGIMAS PARAPIJOJE

Pasirengimui parapijoje vadovauja parapijos klebonas, suburdamas pasirengimo Jubiliejui Grupę, pasitelkdamas Pastoracinės tarybos, Sinodo grupės narius, kitus aktyvius parapijiečius. Pasirengimo Grupė taip pat suburiama ir rektorate. 

Grupės narių sąrašas pateikiamas Arkivyskupui iki 2007 m. vasario 13d. Arkivyskupas dekretu patvirtina parapijos pasirengimo Švenčiausiosios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejui švęsti Grupę. Šis dekretas perskaitomas parapijos bažnyčioje, sekmadienio šv. Mišių metu.

Klebono vadovaujama, pasirengimo Grupė reguliariai renkasi, vadovauja, organizuoja ir koordinuoja pasirengimą Jubiliejui parapijoje, palaiko ryšį su dekanato pasirengimo Komitetu.

Pasirengimo Grupė drauge su parapijos Pastoracine taryba, parapijoje esančių įvairių bažnytinių grupių atstovais aptaria Arkivyskupijos pasirengimo Šiluvos Jubiliejui Programą, joje pateiktus nurodymus ir parengia savo parapijos programą.


Taip pat parengia gaires:

a) kaip parapija dalyvaus dekanato lygmens renginiuose;

b) kaip parapija dalyvaus Arkivyskupijos lygmens renginiuose;

c) kaip parapija pasirengimo laikotarpiu dalyvaus Šiluvoje;

d) kaip parapija švęs Jubiliejaus iškilmes Šiluvoje.

Parengiamas svarbiausių švenčių, renginių, iniciatyvų kalendorius, visų pirma įtraukiant tradiciją turinčias šventes bei iniciatyvas, taip pat atsižvelgiant į dekanato ir Arkivyskupijos lygmens renginių kalendorių.

Pasirengimo Grupė ne tik įsiklauso į visas pozityvias parapijiečių iniciatyvas, bet ir skatina jų atsiradimą bei įgyvendinimą.  

Dekanato kunigų konferencijoje taip pat aptariamos parapijos pasirengimo gairės, skirtos dekanato, Arkivyskupijos ir Šiluvos šventėms bei renginiams, kartu aptariamas ir suderinamas pasirengimo etapų, švenčių ir renginių kalendorius. Po šio aptarimo, parapijos pasirengimo Grupė parengia aukščiau minėtas parapijos gaires, švenčių bei renginių kalendorių ir pateikia dekanui. 

Pasirengime kviečiami aktyviai dalyvauti visi parapijiečiai, šeimos, parapijos jaunimas, visi besiruošiantys suaugusiųjų Krikštui, Pirmajai išpažinčiai ir šv. Komunijai, Sutvirtinimo sakramentui, tikybos mokytojai ir katechetai, choristai, karitietės, Marijos legiono, Gyvojo rožinio, programos „Atgaivink”, kitų maldos grupių, programų, kursų, charizminių judėjimų nariai. Šios grupės taip pat aktyviai bendradarbiauja rengiant parapijos pasirengimo Jubiliejui programą.

Suderinus su mokyklos vadovybe ar švietimo skyriumi, siekiama pakviesti aktyviai pasirengime dalyvauti moksleivius, įsitraukiant į bendrą parapijos pasirengimą, organizuojant šventes, piligrimines keliones į Šiluvą, rengiant piešinių ir rašinių konkursus ir kt.

Siekiama bendradarbiauti su savivaldos institucijomis, ieškoma galimybių ir būdų sudaryti sąlygas žmonėms nuvykti į Šiluvą, dekanato, Arkivyskupijos renginius, Jubiliejaus šventimą. 

Tikintieji skatinami taip pat asmeniškai, savo šeimoje kokiu nors būdu rengtis Jubiliejui.

Visi parapijiečiai taip pat kviečiami asmenine auka paremti pasirengimo darbus. 

Rengiantis Jubiliejui, sielovadiniu prioritetu visose parapijose turi būti  šeimų krikščioniško gyvenimo, dvasinių pašaukimų ir blaivaus gyvenimo būdo ugdymas.

2007 m. birželio 9–10 d. visose parapijose iškilmingai švenčiama Eucharistijos šventė – Dievo Kūno ir Kraujo (Devintinių) liturginė iškilmė. Ja taip pat siekiama pasirengti dekanato ir Arkivyskupijos Eucharistiniam kongresui. Šiai iškilmei tesirengia ir tedalyvauja visa parapijos bendruomenė. Atsižvelgiant į parapijos galimybes, šeštadienis prieš Devintines skiriamas dvasiniam susitelkimui. Rengiama iškilminga Švč. Sakramento adoracija, Atgailos sakramento šventimas, katechezė, renginiai, skirti šeimoms, jaunimui ir kt. Iškilmės dieną visas dėmesys sutelkiamas pagrindinėms šv. Mišioms ir Eucharistinei procesijai. Kur yra galimybė, Eucharistinė procesija vyksta miesto ar miestelio gatvėmis. Liturgija švenčiama kuo iškilmingiau.

Ten, kur yra tradicija ir leidžia galimybės, rekomenduojama taip pat švęsti Devintinių aštuondienį, pakviečiant tikinčiuosius dalyvauti šv. Mišiose, Švč. Sakramento adoracijoje.

Parapijos pastoracijoje išryškinami liturginių laikotarpių ypatumai, juos integruojant į pasirengimo Jubiliejui visumą. Ypač iškilmingai švenčiamos Viešpaties Jėzaus Kristaus, Švč. Mergelės Marijos garbei skirtos ir gilias tradicijas parapijoje turinčios šventės.

Prašant Švč. Mergelės Marijos globos, sekmadieniais po šv. Mišių kartu su tikinčiaisiais meldžiamasi Šiluvos Marijos garbei skirta malda.

Atsižvelgiant į parapijos padėtį, pirmaisiais mėnesio sekmadieniais rengiama iškilminga Švč. Sakramento adoracija, o esant galimybei – ir Eucharistinė procesija bažnyčioje.

Pirmaisiais mėnesio penktadieniais (išskyrus aptarnaujamas parapijas) rengiama iškilminga, bent 1 valandą trunkanti, Švč. Sakramento adoracija.

Puoselėjamos pirmųjų mėnesio penktadienių ir šeštadienių praktikos, aiškinant tikintiesiems jų prasmę bei atlikimo būdą.

Siektina kiekvienoje parapijoje prieš sekmadienio šv. Mišias tikinčiuosius katechizuoti, sakyti ir homilijas, ir katechetinius pamokslus.

Kasmet parapijoje švenčiama ministrantų ir Eucharistijos adoruotojų šventė. Jos metu švenčiama Eucharistija, drauge meldžiamasi, ruošiama agapė, žaidžiami žaidimai ir kt.

Gegužės ir spalio mėnesiais bei advento metu ypatingas dėmesys skiriamas Eucharistiniam ir mariologiniam pamaldumui ugdyti. Tikintieji kviečiami gausiai dalyvauti Šv. Mišiose, Švč. Sakramento adoracijoje, gegužinėse ir spalio mėnesio pamaldose, advento ryto šv. Mišiose, kalbėti Švč. Mergelės Marijos litaniją ir Rožinį namuose.

 Parapijos choristai, jaunimo choreliai mokosi Jubiliejui parinktų giesmių, dažnai repetuoja ir gieda, rengiasi sutartiniam giedojimui drauge su kitais chorais dekanato ir Arkivyskupijos iškilmių metu. Taip pat siekiama bendruomeninio giedojimo per šv. Mišias. 

Panaudojant visas turimas priemones ir progas (šventės, gegužinės ir spalio mėnesio pamaldos, piligriminės kelionės, pamokslai, katechezė, rengimas sakramentams, maldingumo praktikos, įvairūs renginiai, literatūra, parapijiečių lankymas ir kt.) skatinamas ir puoselėjamas tikinčiųjų pamaldumas Švč. Mergelei Marijai, skelbiama Dievo Motinos Marijos, apsireiškusios Šiluvoje, žinia.

Kasmet iš kiekvienos parapijos į Šiluvą organizuojamos piligriminės kelionės. Jose ypač skatinama dalyvauti parapijos šeimos, Pirmąją šv. Komuniją priėmę vaikai, Sutvirtinimo sakramentą priėmęs jaunimas. Kartu su asmeninėmis intencijomis būtų gera piligriminei kelionei taip pat parinkti kokią nors bendrą intenciją ir pakviesti tikinčiuosius ja melstis (pvz., už gyvybės apsaugojimą, blaivų gyvenimo būdą, šeimų vienybę ir kt.).  


Pasirengimo laikotarpiu iš parapijos į parapiją keliauja pašventinta stebuklingojo Šiluvos Dievo Motinos su Kūdikiu paveikslo kopija, kuri su didele pagarba ir iškilme priimama kiekvienos parapijos (rektorato) bažnyčioje, tinkamu būdu organizuojant sutikimo ir išlydėjimo liturgiją, iškilmingą sekmadienio Eucharistijos šventimą. Pasirengimo Grupė drauge su visa parapijos bendruomene tinkamu būdu iš anksto pasirengia paveikslo atvykimui.


Atsižvelgiant į parapijos galimybes ir konkrečias sąlygas, bažnyčia tinkamai papuošiama.

Gausiai susirinkus parapijos bendruomenei, skambant varpams, paveikslas iškilmingai sutinkamas prie šventoriaus vartų ar miestelio pradžioje. Chorui giedant Marijos garbei skirtą giesmę ar litaniją, jis įnešamas į bažnyčią. Atneštas paveikslas pastatomas presbiterijoje, šalia altoriaus, arba kitoje tinkamoje bažnyčios vietoje, papuošiamas gėlėmis.

Paveikslo apsilankymo dienos yra svarbus pasirengimo Jubiliejui parapijoje akcentas. Todėl būtina padaryti visa, kad Švenčiausiosios Mergelės Marijos malonių gausa paliestų kuo daugiau tikinčiųjų. 

Atsižvelgiant į konkrečias sąlygas ir galimybes, tikintiesiems gausiai dalyvaujant, per visas paveikslo lankymosi parapijoje dienas iškilmingai švenčiama Eucharistija, vyksta Švč. Sakramento adoracija, švenčiamas Atgailos sakramentas, skaitomas Dievo žodis, švenčiama Valandų liturgija, kalbamas Rožinis, giedama Švč. Mergelės Marijos litanija, Marijos valandos, Akatistas, Marijos garbei skirtos giesmės ir kt. Tai ypatingas Dievo malonių metas. Šeimos, jaunimas, įvairios grupės, katechetai, tikybos mokytojai ir moksleiviai kviečiami įsipareigoti ir aktyviai dalyvauti. Taip pat dėmesys skiriamas katechezei, evangelizacijai, įvairioms pamaldoms ir renginiams, skirtiems vaikams, jaunimui, šeimoms ir kt.

Paveikslo laukimą išreiškiantys moksleivių piešiniai gali būti iškabinti mokykloje ar tinkamoje bažnyčios vietoje, rengiamas rašinių skaitymo konkursas. Darbų autoriai apdovanojami, surengiant šventę mokykloje, parapijos namuose, bažnyčioje.

Su paveikslu kartu atkeliauja ir jo piligriminės kelionės po Arkivyskupijos parapijas Knyga, kurioje aprašomas paveikslo apsilankymas. Joje, išreiškiant meilę ir dėkingumą Mergelei Marijai, pasirašyti kviečiami visi iškilmėse dalyvaujantys parapijiečiai.

Pagrindinė paveikslo apsilankymo parapijoje iškilmė paprastai švenčiama paveikslui atvykus. Piligriminiam apsilankymui pasibaigus, po iškilmingų šv. Mišių, paveikslas perduodamas atvykusiems kitos parapijos tikintiesiems ir drauge išlydimas iš bažnyčios.

Sveikintina taip pat iniciatyva parapijai įsigyti Šiluvos Dievo Motinos su Kūdikiu paveikslo kopiją ar didesnę reprodukciją, pasibaigus sekmadienio šv. Mišioms ją iškilmingai pašventinti, ir nuo 2007 metų vasario iki pat Jubiliejaus šventimo organizuoti piligriminę paveikslo kelionę po parapijiečių namus (didelėje parapijoje galima pašventinti 2 ar 3 piligriminio paveikslo kopijas). Paveikslą taip pat lydi knyga, kurioje parapijiečiai užsirašo ir kurioje yra trumpos nuorodos kaip paveikslą priimti namuose. Pasibaigus Jubiliejui, paveikslo kopija turėtų būti pakabinta tinkamoje vietoje, o knyga saugoma parapijos archyve.

Rengiantis Jubiliejui, su Gerojo Ganytojo meile ir krikščioniška atsakomybe parapijos klebonui ir visiems parapijiečiams turi ypač rūpėti: 

· maldingai švęsti Eucharistiją, Šventuosius sakramentus;

· adoruoti Švč. Sakramentą (pirmaisiais mėnesio penktadieniais, sekmadieniais, kitu pasirinktu ir nustatytu metu);

· mylėti Dievo žodį, skatinti jį nuolat skaityti, burti Dievo žodžio skaitymo grupes;

· ugdyti veiklią artimo meilę; 

· rūpestingai ir deramai švęsti sekmadienį;

· puoselėti pirmųjų mėnesio penktadienių ir šeštadienių maldingumo praktikas; 

· suburti parapijoje liturgijos grupę; 

· parengti Dievo žodžio liturgijoje skaitovus;

· deramą dėmesį skirti homilijoms ir katechetiniams pamokslams;

· iškilmingai švęsti tradicijas parapijoje turinčias liturgines šventes;

· ugdyti maldingumą;

· stiprinti parapijoje krikščionišką bendruomeniškumą;

· ugdyti bendruomeninį giedojimą;

· tinkamą dėmesį skirti katechezei, ypač išryškinant Eucharistijos slėpinį ir pamaldumą Dievo Motinai Marijai;

· sudaryti visas sąlygas tinkamai rengtis sakramentams;

· liturgiškai sutvarkyti parapijos bažnyčios, presbiterijos erdvę;

· peržiūrėti ir reikalui esant įsigyti ar atnaujinti liturginius indus, drabužius, kitus reikmenis;

· atnaujinti Pastoracinę tarybą, išrenkant į ją aktyvius parapijiečius; 

· padėti burtis parapijoje krikščioniškoms šeimoms ir pasirūpinti tinkama jų sielovada; 

· rūpintis parapijos jaunimu: burti Šv. Rašto, maldos, giedojimo grupeles, sudaryti sąlygas  jaunimui rinktis, drauge rengtis Jubiliejui; 

· rūpintis šv. Mišių ministrantais ir Eucharistijos adoruotojomis, jų maldingumu;

· nuolat parapijoje melstis už dvasinius pašaukimus;

· rūpintis ligonių, karitatyvine sielovada; 

· skleisti pagarbos gyvybei, blaivumo ir atsakingos laisvės idėjas;

· ugdyti, skatinti ir plėtoti Bažnyčios pripažintas maldingumo formas, maldos grupes bei iniciatyvas (Šv. Rašto skaitymo, Gyvojo rožinio, maldos už dvasinius pašaukimus, liaudies pamaldumo ir kt.); 

· ten, kur reikalinga, dėti pastangas įrengti parapijos namus;

· sutvarkyti parapijos nuosavybės dokumentus;

· sutvarkyti parapijos archyvą, tinkamai tvarkyti einamus dokumentus.

Rengiantis Jubiliejui, parapijos sielovadoje taip pat svarbu atkreipti dėmesį į Liturginį vadovą Didįjį 2000 metų Jubiliejų pasitinkant ir 2004 m. Eucharistijos metų šventimo Lietuvoje pagrindines gaires. 
Pasirengimas Jubiliejui kiekvieną tepaskatina mylėti artimą veiklia meile: susitaikyti, atleisti, puoselėti geranoriškumą, atmesti prievartą ir kerštą, nebūti abejingam, atsisakyti apkalbų, kito žmogaus žeminimo, vengti susipriešinimo, ieškoti būdų drauge vieniem su kitais pagelbėti vargstantiems ir kenčiantiems. Atsižvelgiant į galimybes, tebūna atsiliepiama į visas Caritas, pavienių tikinčiųjų ir visų geranoriškų žmonių artimo meilės iniciatyvas. 

Drauge su parapijos bendruomene ieškoma galimybių ir būdų Marijos apsireiškimo Šiluvoje įvykiu taip pat prakalbinti visus geros valios žmones, ypač ieškančius Dievo, gyvenimo prasmės ir tiesos. Tai svarbus įpareigojimas, atsiliepiant į Šiluvos žinią.
Apie pasirengimą Jubiliejui, įvairias šventes, pamaldas bei renginius tikintieji nuolat informuojami skelbimų metu, bažnyčios skelbimų lentoje, parapijos laikraštėlyje, parapijos interneto svetainėje. 

Skelbimų lentoje turi būti nuolat iškabintas Šiluvos, parapijos, dekanato ir Arkivyskupijos lygmens svarbiausių renginių, kongresų, švenčių, paveikslo piligriminės kelionės kalendorius.

Kartu su parapijos klebonu tikintieji kviečiami apie įvairias šventes, renginius, paveikslo piligriminę kelionę pasidalyti mintimis Marijos radijo laidose, dekanato pastoracijos centrui, Arkivyskupijos spaudos tarnybai pateikti informaciją, nuotraukas, įvairią medžiagą. 

Parapijoje sudaromos galimybės tikintiesiems įsigyti Šiluvos Dievo Motinos Marijos paveikslo reprodukciją, Marijos apsireiškimui Šiluvoje skirtą literatūrą, įvairius leidinius, devocionalijas bei su Šiluvos Jubiliejumi susijusią atributiką. Įsigytus Šiluvos Dievo Motinos Marijos paveikslus po šv. Mišių galima iškilmingai pašventinti.

Parapija įsigyja liturginę vėliavą, kurios vienoje pusėje turi būti parapijos bažnyčios titulo įrašas ir titulo ikonografija ar simbolika arba pačios bažnyčios atvaizdas. Kitoje vėliavos pusėje rekomenduojama su Šiluvos Jubiliejumi susijusi ikonografija ar simbolika. 

Miestelio ir kaimo parapijose, gerai matomoje vietoje (pvz., šalia pagrindinio kelio) būtų gera pastatyti ir iškilmingai pašventinti parapijos kryžių ar koplytstulpį Jubiliejui atminti. 

Tikintieji skatinami savo namuose, maldai skirtoje vietoje, pakabinti Šiluvos Dievo Motinos Marijos paveikslą, prie sodybos pastatyti ir pašventinti kryžių, koplytstulpį ar Švč. Mergelės Marijos statulėlę.
B.  PASIRENGIMAS DEKANATO LYGMENIU   
Dekanui vadovaujant, dekanato kunigai ir tikintieji drauge atsakingai ruošiasi Jubiliejaus šventimui.

Dekanas vadovauja dekanato pasirengimo Komitetui, į kurį įeina visi dekanato kunigai, dekanato referentė ir dekanato Pastoracijos centro institucijų vadovai.

Dekanui vadovaujant, Komitetas reguliariai renkasi, vadovauja, organizuoja ir koordinuoja pasirengimą Jubiliejui dekanate, palaiko ryšį su Arkivyskupijos pasirengimo Jubiliejui Komitetu bei darbo grupėmis.

Dekanui vadovaujant, Komitetas aptaria Arkivyskupijos pasirengimo Šiluvos Jubiliejui programą, numato konkrečias gaires renginiams dekanato lygmeniu:

a) kaip dekanate bus organizuojami ir vyks numatyti renginiai (dekanato Eucharistinis kongresas, paveikslo piligriminė kelionė, dekanato piligriminė kelionė į Šiluvą 2007 ir 2008 m. ir kt.);

b) kaip dekanatas dalyvaus Arkivyskupijos lygmens renginiuose (Mariologinis kongresas Kaune ir Šiluvoje 2007 m., Eucharistinis kongresas Kaune ir Šiluvoje 2008 m., Šeimos ir Jaunimo šventės 2007 ir 2008 m. Šiluvoje ir kt.); 

c) kaip dekanato parapijos dalyvaus Arkivyskupijos piligriminėje kelionėje 2007 ir 2008 m.; 

d) kaip dekanatas švęs Šilines 2007 m. Šiluvoje;

e) kaip dekanatas švęs Jubiliejų 2008 m. Šiluvoje;

f) organizaciniai klausimai: darbų organizavimas ir koordinavimas, ryšio su Arkivyskupijos pasirengimo Jubiliejui Komitetu ir darbo grupėmis palaikymas, ryšio su parapijomis ir Arkivyskupijos institucijomis palaikymas, ryšio su mokyklomis ir savivaldos institucijomis palaikymas, finansavimas, transportas ir kt. 

Gaires dekanas pristato dekanų taryboje ir apie pasirengimo Jubiliejui eigą dekanate reguliariai informuoja Generalvikarą. 

Už pasirengimo organizavimą dekanato lygmeniu tiesiogiai atsakingas dekanas ir parapijų klebonai.

Parapijos klebonas dekano vizitacijos metu taip pat pateikia ataskaitą apie parapijos rengimąsi Jubiliejui, atsižvelgiant į šioje Programoje pateiktas gaires ir nuorodas.

2008 m. pradžioje ir artėjant Jubiliejaus šventimui, dekanas pateikia Arkivyskupui ataskaitą apie pasirengimo eigą dekanate.

Stebuklingojo Šiluvos Švč. Mergelės Marijos paveikslo kopijos 

piligriminė kelionė 

Stebuklingojo Šiluvos Švč. Mergelės Marijos paveikslo kopija pašventinama 2007 02 04 Kauno arkikatedroje bazilikoje ir po šv. Mišių ji iškeliauja į dekanatų parapijas tokia tvarka: Kauno II, Jurbarko, Raseinių, Kėdainių, Ukmergės, Jonavos ir Kauno I dekanatas.

Piligriminę kelionę paveikslas pradeda dekanato pagrindinės parapijos bažnyčioje. Dera, kad į šią iškilmę dekanas pakviestų taip pat visus dekanato kunigus, prieš tai atitinkamai suderinus paveikslo sutikimo ir Eucharistijos šventimo laiką.

Dekanas suderina su parapijų klebonais paveikslo piligriminės kelionės po parapijas grafiką, aptaria paveikslo perdavimo-perėmimo laiką ir kitas detales. 

Būtų taip pat gera pasitarti ir kurią nors paveikslo lankymosi parapijoje dieną pasikviesti svečią kunigą (klausyti tikinčiųjų išpažinčių, vadovauti Eucharistijai, pasakyti homiliją ir kt.). 

Pašventinta stebuklingojo Šiluvos Dievo Motinos Marijos paveikslo kopija keliauja per dekanatus ir parapijas nuo 2007 02 04 iki 2008 08 30:

Kauno II dekanate 2007 02 04 – 2007 03 31 d. vakaras; 

Pagrindinė iškilmė Raudondvario bažnyčioje 2007 02 04.
Jurbarko dekanate 2007 03 31 d. vakaras – 2007 05 27; 
Pagrindinė iškilmė Jurbarko bažnyčioje 2007 03 31 d. vakare. 
Raseinių dekanate 2007 05 27 – 2007 09 02;

Pagrindinė iškilmė Raseinių bažnyčioje 2007 05 27. 

Kėdainių dekanate 2007 09 02 – 2007 12 02;
Pagrindinė iškilmė Kėdainių Šv. Juozapo bažnyčioje 2007 09 02.
Ukmergės dekanate 2007 12 02 – 2008 02 17;
Pagrindinė iškilmė Ukmergės Šv. Petro ir Povilo bažn. 2007 12 02. 

Jonavos dekanate 2008 02 17 – 2008 04 06;
Pagrindinė iškilmė Jonavos bažnyčioje 2008 02 17.
Kauno I dekanate 2008 04 06 – 2008 08 30. 

Kauno I dekanato parapijose ir rektoratuose:

Kristaus Prisikėlimo (Žaliakalnio) 2008 04 06 – 12 d. vakaras;

Pagrindinė iškilmė 2008 04 06.

Šv. Vincento Pauliečio (Petrašiūnų) 2008 04 12 d. vakaras – 20;

Pagrindinė iškilmė 2008 04 12 d. vakare.

Švč. Mergelės Marijos Rožinio Karalienės (Palemono) 2008 04 20 – 27;


Pagrindinė iškilmė 2008 04 20.

Švč. Sakramento (Studentų) 2008 04 27 – 05 04;


Pagrindinė iškilmė 2008 04 27.

Švč. Trejybės (Seminarijos) 2008 05 04 – 11; 


Pagrindinė iškilmė 2008 05 04.

Šventosios Dvasios (Šilainių) 2008 05 11 – 18;


Pagrindinė iškilmė 2008 05 11.

Pal. arkiv. Jurgio Matulaičio (Eigulių) 2008 05 18 – 06 01;


Pagrindinė iškilmė 2008 05 18.

Šv. Kryžiaus (Karmelitų) 2008 06 01 – 06 08;


Pagrindinė iškilmė 2008 06 01.

Šv. Antano Paduviečio (Naujamiesčio) 2008 06 08 – 15;


Pagrindinė iškilmė 2008 06 08.

Švč. Jėzaus Širdies (Šančių) 2008 06 15 – 22;


Pagrindinė iškilmė 2008 06 15.

Gerojo Ganytojo (Dainavos) 2008 06 22 – 29;


Pagrindinė iškilmė 2008 06 22.

Šv. Juozapo (Vilijampolės) 2008 06 29 – 07.06;


Pagrindinė iškilmė 2008 06 29.

Šv. Mikalojaus (Benediktinių) 2008 07 06 – 13;


Pagrindinė iškilmė 2008 07 06.

Šv. Gertrūdos (Marijonų) 2008 07 13 – 20;


Pagrindinė iškilmė 2008 07 13.

Švč. M. Marijos Ėmimo į dangų (Vytauto Didžiojo) 2008 07 20 – 27;


Pagrindinė iškilmė 2008 07 20.

Šv. Jurgio (Pranciškonų) 2008 07 27 – 08 03;


Pagrindinė iškilmė 2008 07 27.

Šv. arkangelo Mykolo (Įgulos) 2008 08 03 – 10;


Pagrindinė iškilmė 2008 08 03.

Švč. M. Marijos Apsilankymo pas Elzbietą (Pažaislio) 2008 08 10 – 17;


Pagrindinė iškilmė 2008 0810.

Šv. Pranciškaus Ksavero (Jėzuitų) 2008 08 17 – 24;


Pagrindinė iškilmė 2008 08 17.

Šv. apaštalų Petro ir Povilo arkikatedroje bazilikoje 2008 08 24 – 30;


Pagrindinė iškilmė 2008 08 24.

2008 08 31 Arkivyskupijos piligriminės kelionės metu stebuklingojo Šiluvos Švč. Mergelės Marijos paveikslo kopija atnešama į Šiluvą.

Dekanatų piligriminės kelionės į Šiluvą

Kasmet, mėnesio 13 dieną, dekanas kartu su dekanato kunigais ir tikinčiaisiais organizuoja dekanato piligriminę kelionę į Šiluvą. Kartu su asmeninėmis intencijomis būtų gera piligriminei dekanato kelionei taip pat parinkti kokią nors bendrą intenciją ir pakviesti tikinčiuosius ja melstis (pvz., už gyvybės apsaugojimą, blaivų gyvenimo būdą, šeimų vienybę ir kt.): 

2007 metais:

Kėdainių dekanato – 2007 03 13

Jonavos dekanato – 2007 04 13

Kauno I dekanato – 2007 05 13 (sekmadienis)

Kauno II dekanato – 2007 06 13

Jurbarko dekanato – 2007 07 13

Ukmergės dekanato – 2007 08 13

Raseinių dekanato – 2007 10 13

2008 metais:

Jurbarko dekanato– 2008 02 13

Kauno II dekanato – 2008 03 13

Kauno I dekanato – 2008 04 13 (sekmadienis)

Kėdainių dekanato – 2008 05 13

Jonavos dekanato – 2008 06 13

Raseinių dekanato – 2008 07 13 (sekmadienis)

Ukmergės dekanato – 2008 08 13


Dekanatų Eucharistiniai kongresai 


Dekanato Eucharistinis kongresas – tai vienas svarbiausių pasirengimo Jubiliejui momentų dekanate. Išreikšdami vienybę su Kristumi ir tarpusavyje, dekanui vadovaujant, kongresui rengiasi ir jį drauge švenčia visi dekanato kunigai ir tikintieji. Pasirengimo darbai turi padėti taip pat pasirengti ir drauge švęsti Arkivyskupijos Eucharistinį kongresą.

Vadovaujant dekanui, dekanato pasirengimo Komitetas parengia dekanato Eucharistinio kongreso programą, kuri Arkivyskupui pateikiama patvirtinti ne vėliau, kaip likus mėnesiui iki kongreso pradžios. 

2007 metais:

Ukmergės dekanato 2007 07 07 –  08

Kėdainių dekanato 2007 07 14 – 15
Jonavos dekanato 2007 07 21 – 22

2008 metais:

Jurbarko dekanato 2008 04 19 – 20

Raseinių dekanato 2008 04 26 – 27

Kauno II dekanato 2008 04 26 – 27

Eucharistijos šventė Kauno I dekanato parapijose ir rektoratuose 


Švenčiama dvi dienas. Šeštadienį ypatingas dėmesys skiriamas Švč. Sakramento adoracijai, Atgailos sakramento šventimui, katechezei, Dievo žodžiui, šeimoms ir jaunimui skirtiems renginiams. Iškilmė švenčiama sekmadienį. Po pagrindinių šv. Mišių rengiama procesija su Švč. Sakramentu.

Švč. Trejybės (Seminarijos) 2007 03 03 – 04.  Iškilmė 2007 03 04

Šv. Jurgio (Pranciškonų) 2007 03 10 – 11.  Iškilmė 2007 03 11


Šv. Mikalojaus (Benediktinių) 2007 04 14 – 15.  Iškilmė 2007 04 15 

Pal. arkiv. Jurgio Matulaičio (Eigulių) 2007 04 21 – 22.  Iškilmė 2007 04 22

Šv. Kryžiaus (Karmelitų) 2007 04 28 – 29.  Iškilmė 2007 04 29

Šv. arkang. Mykolo (Įgulos) 2007 05 05 – 06.  Iškilmė 2007 05 06

Švč. M.Marijos Apsilankymo pas Elzbietą (Pažaislio) 2007 05 12 – 13.      


Iškilmė 2007 05 13

Švč. Sakramento (Studentų) 2007 05 19 – 20.  Iškilmė 2007 05 20

Šventosios Dvasios (Šilainių) 2007 05 26 – 27.  Iškilmė 2007 05 27
Švč. M. Marijos Rožinio Karalienės (Palemono) 2007 06 02 – 03.

Iškilmė 2007 06 03

Šv. apaštalų Petro ir Povilo arkikatedroje bazilikoje 2007 06 09.


Iškilmė 2007 06 09

Šv. Antano Paduviečio (Naujamiesčio) 2007 06 16 – 17. Iškilmė 2007 06 17
Švč. Jėzaus Širdies (Šančių) 2007 06 16 – 17.  Iškilmė 2007 06 17
Gerojo Ganytojo (Dainavos) 2007 06 23 – 24.  Iškilmė 2007 06 24
Šv. Gertrūdos (Marijonų) 2007 07 14 – 15.  Iškilmė 2007 07 15
Šv. Juozapo (Vilijampolės) 2007 07 28 – 29.   Iškilmė 2007 07 29
Kristaus Prisikėlimo (Žaliakalnio) 2007 09 22 – 23.  Iškilmė 2007 09 23
Šv. Vincento Pauliečio (Petrašiūnų) 2007 09 29 – 30. Iškilmė 2007 09 30
Šv. Pranciškaus Ksavero (Jėzuitų) 2007 10 06 – 07.  Iškilmė 2007 10 07
Švč. M. Marijos Ėmimo į dangų (Vytauto Didžiojo) 2007 10 13 – 14.


Iškilmė 2007 10 14

C. PASIRENGIMAS ARKIVYSKUPIJOS LYGMENIU

Švenčiausiosios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejaus komitetas

Gilai suvokdamas Šiluvos šventovės vietą Lietuvos ir Kauno arkivyskupijos dvasiniame gyvenime, pasitikėdamas Dievo Motinos užtarimu ir siekdamas tinkamai pasirengti Švenčiausiosios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejui, Kauno Arkivyskupas sudarė Švenčiausios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejaus komitetą, susidedantį iš šių narių:

Arkivyskupas Sigitas Tamkevičius, komiteto pirmininkas,

Generalvikaras vyskupas Jonas Ivanauskas, pirmininko pavaduotojas,

Vitalija Fedaravičiūtė, komiteto sekretorė,

Kurijos kancleris monsinjoras Adolfas Grušas,

Kauno I dekanato dekanas kunigas Vytautas Grigaravičius,

Kauno II dekanato dekanas kunigas Augustinas Paulauskas,

Jonavos dekanas kunigas Sigitas Bitkauskas,

Kėdainių dekanas kunigas Gintaras Pūras,

Raseinių dekanas kunigas Juozas Kaknevičius,

Ukmergės dekanas kunigas Gintautas Kabašinskas,

Šiluvos parapijos klebonas kunigas Erastas Murauskas,

Raseinių parapijos klebonas kunigas Vytautas Paukštis,

Šiluvos Jono Pauliaus II namų direktorius kunigas Rimantas Baltrušaitis

Kauno kunigų seminarijos rektorius kunigas Aurelijus Žukauskas,

Marijos radijo direktorius kunigas Petras Oskaras Volskis,

KMUK kapelionas kunigas Mindaugas Pukštys,

Kauno arkivyskupijos institucijų vadovai arba atstovai – kunigas Virginijus Veprauskas, Jeronimas Serebrinskas, Rūta Šalaševičienė,  Artūras Lukaševičius, Giedrė Aukščiūnienė, Kristina Šmulkštytė,

Lietuvos ateitininkų federacijos pirmininkas Vygantas Malinauskas,

Kauno arkiv. sielovados programų koordinatorė Vaida Spangelevičiūtė,

Eucharistijos programų koordinatorė Vilija Karaliūnaitė,

Akademinės sielovados koordinatorė Irma Savickaitė,

Arkivyskupijos atstovas spaudai Darius Chmieliauskas,

Arkikatedros bazilikos vargonininkė Vita Vaitkevičienė

Pastoracinės tarybos atstovai: Egidija Vaicekauskienė ir 

Donetas Karčiauskas.

Komiteto nariais taip pat skiriami deleguoti Kauno arkivyskupijoje veikiančių vyrų ir moterų pašvęstojo gyvenimo institutų atstovai.

Arkivyskupui vadovaujant, Komitetas organizuoja bei koordinuoja pasirengimą Jubiliejui ir Jubiliejaus šventimą.

Darbo grupės 


Siekiant užtikrinti deramą pasirengimą Jubiliejui ir Jubiliejaus šventimą, Komitetas sudaro šias darbo grupės:

1) Mariologinio kongreso 2007 m.;

Eucharistinio kongreso 2008 m.;

Arkivyskupijos piligriminių kelionių 2007 ir 2008 m.;

2007 m. Šilinių ir 2008 m. Jubiliejaus šventimo Šiluvoje.

2) Šeimų šventės 2007 ir 2008 m.

3) Jaunimo šventės 2007 ir 2008 m.

4) Komunikavimo ir leidybos.

5) Šiluvoje vykdomų darbų.

        Joms pavedama parengti programas, organizuoti pasirengimą ir šventimą.

Kunigų seminarija 

Pasirengimas kunigystei ir šventa kunigo tarnystė ypatingu būdu yra susijusi su Švč. M. Marijos vaidmeniu Išganymo istorijoje. Pasirengimas šiam Dievo Motinos Marijos apsireiškimo Šiluvoje Jubiliejui tebūna išskirtiniu Viešpaties malonių ženklu visai Kunigų seminarijos bendruomenei. Atsižvelgiant į bendrąją ugdymo programą, tebūna numatytos pagrindinės pasirengimo ir dalyvavimo Jubiliejaus šventime gairės.

Katalikų teologijos fakultetas


Katalikų teologijos fakulteto vadovybė, dėstytojai ir studentai kviečiami aktyviai dalyvauti ir drauge rengtis Jubiliejui.


Teologijos mokslininkų ir studentų vaidmuo ypač svarbus plėtojant įvairius soteriologijos, mariologijos, Bažnyčios istorijos, sakramentinės teologijos aspektus. Knygos, straipsniai, mokslinės konferencijos turėtų pasitarnauti tiek teologijos mokslo plėtojimui šiose srityse, tiek teologinės minties, Švč. Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje įvykio populiarinimui.

Fakulteto bendruomenė galėtų ypač aktyviai bendradarbiauti ir savo indėliu prisidėtų rengiant Kongresus, Šilinių ir Jubiliejaus šventimą, renginius ir šventes, skirtus akademiniam jaunimui.

Studentai kviečiami būti savanoriais švenčių ir renginių metu.

Bažnytinės institucijos


Arkivyskupijos ir dekanato lygmens bažnytinių institucijų vadovai drauge su darbuotojais (ir savanoriais) aptaria Arkivyskupijos pasirengimo Jubiliejui programą. Atsižvelgdami į savo institucijos veiklos pobūdį ir kompetenciją bei Arkivyskupijos pasirengimo programą, parengia savo institucijos rengimosi ir dalyvavimo bendroje programoje bei Jubiliejaus šventime programas. 


Arkivyskupijos institucijos šias programas pateikia Arkivyskupui.


Arkivyskupijos institucijoms rekomenduojama įsigyti savo vėliavą.

Liturginės knygos ir tekstai 

Darbo grupės parengia ir išleidžia šv. Mišių koncelebravimo, Marijos valandų, Akatisto, Jubiliejaus maldos ir kitas knygas bei tekstus. 

Kiti leidiniai ir suvenyrai

Komunikavimo ir leidybos darbo grupė taip pat organizuoja, parengia ir išleidžia Šiluvos Švč. Mergelės Marijos paveikslo kopijas bei reprodukcijas, Jubiliejaus atminimo medalius, plakatus, knygas, šventės dalyvio knygeles, paveikslėlius, informacinius leidinius, lankstinukus, jubiliejinę Šiluvos atributiką, suvenyrus, apdovanojimus ir kt.

Komunikavimo ir leidybos grupė, siekdama užtikrinti informacijos sklaidą, aktyviai bendradarbiauja su parapijomis, dekanatų centrais, bažnytinėmis institucijomis, pasirengimo Jubiliejui Komitetu, darbo grupėmis, informavimo priemonėmis. Savo ruožtu, aukščiau paminėtos institucijos taip pat siekia aktyviai bendradarbiauti.


Komunikavimo ir leidybos darbo grupė, pasitelkdama reikiamus specialistus, įpareigojama nuolat kaupti medžiagą (nuotraukas, filmus ir kt.) ir aprašyti pasirengimo Jubiliejui svarbiausius įvykius, Jubiliejaus šventimą. Susisteminus parengiami ir išleidžiami albumai, knygos, filmai ir kt.


Komunikavimo ir leidybos grupė parengia ir išleidžia kai kuriuos leidinius kitomis kalbomis, rūpinasi informacijos sklaida tarp kaimyninių Bažnyčių ir Visuotinėje Bažnyčioje.


Pasirengimo ir Jubiliejaus šventimo populiarinimas 

bei informacijos sklaida

Glaudžiai bendradarbiaujant darbo grupėms, parapijoms ir bažnytinėms institucijoms, pasirengimą Jubiliejui ir Jubiliejaus šventimą plačiai nušviečia Arkivyskupijos spaudos tarnyba, katalikų interneto tarnyba, katalikiška spauda, interneto svetainės, Marijos radijas ir katalikiškos radijo laidos, spaudos konferencijos, užsienio lietuvių spauda, parapijų laikraštėliai, skelbimų lentos, informaciniai leidiniai ir kt.

Informacijos sklaida tiesiogiai rūpinasi Komunikavimo ir leidybos darbo grupė, Arkivyskupijos spaudos tarnyba, dekanato ar parapijos referentė, bažnytinių institucijų vadovai, asmenys, parapijoje atsakingi už informacijos sklaidą.

Visi kviečiami aktyviai bendradarbiauti ir ieškoti būdų pasirengimą Jubiliejui nušviesti spaudoje, per radiją ir televiziją.

Kongresų programos

Atitinkamos darbo grupės parengia ir laiku pateikia Arkivyskupui patvirtinti šias programas:


Mariologinio kongreso programa Kaune (Pažaislyje)


Mariologinio kongreso programa Šiluvoje


Eucharistinio kongreso programa Kaune


Eucharistinio kongreso programa Šiluvoje


Kongresai

Mariologinis kongresas 


Mariologinis kongresas Kaune (Pažaislyje) 2007 08 15

Mariologinis kongresas Šiluvoje 2007 09 08 

Eucharistinis kongresas

Eucharistinis kongresas Kaune 2008 05 25 (Devintinės)


Eucharistinis kongresas Šiluvoje 2008 09 06
Arkivyskupijos piligriminės kelionės į Šiluvą

Darbo grupė įpareigojama organizuoti Arkivyskupijos piligrimines keliones į Šiluvą. Jas rengiant, ypač aktyviai bendradarbiauja parapijų pasirengimo Grupės, dekanatų pasirengimo Komitetai, bažnytinės institucijos. Piligriminėje kelionėje su vėliavomis dalyvauja parapijų tikintieji ir kunigai, bažnytinių organizacijų ir institucijų nariai, šeimos, vaikai, jaunimas. Piligriminės kelionės vyks  2007 08 26 ir 2008 08 31.

2. PASIRENGIMAS IR JUBILIEJAUS ŠVENTIMAS ŠILUVOJE

Šeimos ir Jaunimo švenčių Šiluvoje programos


Darbo grupės parengia ir laiku pateikia Arkivyskupui patvirtinti šias Šeimos ir Jaunimo švenčių programas:

2007 m. Šeimos šventės programa

2008 m. Šeimos šventės programa

2007 m. Jaunimo šventės programa

2008 m. Jaunimo šventės programa


Šeimos ir Jaunimo šventės Šiluvoje


Šeimos ir Jaunimo darbo grupės, ypač bendradarbiaudamos su Arkivyskupijos ir dekanatų Šeimos bei Jaunimo centrais, organizuoja Šeimos ir Jaunimo šventes Šiluvoje. 

Šeimos šventės Šiluvoje

2007 m. Šeimos šventė Šiluvoje per Šilines.

2008 m. Šeimos šventė Šiluvoje Jubiliejaus šventimo metu.

Jaunimo šventės Šiluvoje
2007 m. Jaunimo šventė Šiluvoje per Šilines.

2008 m. Jaunimo šventė Šiluvoje Jubiliejaus šventimo metu.

2007 m. Šilinių ir 2008 m. Jubiliejaus šventimo Šiluvoje programos


Darbo grupė parengia ir pateikia Arkivyskupui patvirtinti 2007 m. Šilinių ir 2008 m. Jubiliejaus šventimo programas:


2007 m. Šilinių šventimo Šiluvoje programa.

2008 m. Jubiliejaus šventimo Šiluvoje programa.

Šilinės švenčiamos Šiluvoje 2007 09 08 – 16 d.

Jubiliejus švenčiamas Šiluvoje 2008 09 06 – 15 d.

Jubiliejaus šventimui siekiama atnaujinti Šiluvos Švenčiausiosios Mergelės Marijos Gimimo baziliką bei Apsireiškimo koplyčią, sutvarkyti sakralinę erdvę tarp Apsireiškimo koplyčios ir Bazilikos.


Dailininkai, fotomenininkai, Dailės akademijos studentai kviečiami aktyviai dalyvauti pasirengime bei Jubiliejaus šventime ir savo darbuose atspindėti Šiluvą,  Švč. M. Marijos apsireiškimo Šiluvoje įvykį, rengiant susitikimus, parodas, plenerus ir kt.

3. PASIRENGIMAS JUBILIEJUI UŽSIENYJE

Švč. Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų Jubiliejus yra išskirtinė Dievo dovana, leidžianti visiems pasijusti vienos tautos ir Kristaus bendruomenės nariais, drauge išgyventi tikėjimo džiaugsmą. 

Šiam Jubiliejui rengtis kviečiame visus Išeivijoje gyvenančius lietuvius: parapijas ir bendruomenes, įvairias institucijas ir organizacijas, parapijų klebonus ir lietuvių sielovadoje dirbančius kunigus, Dievui pašvęstojo gyvenimo institutų narius, pastoracinių tarybų narius ir visus tikinčiuosius.

Vertiname ir su gilia pagarba prisimename svarų lietuvių Išeivijos indėlį, kovojant dėl Lietuvos laisvės ir nepriklausomybės, krikščioniškojo tikėjimo, lietuvybės ir kultūros puoselėjimą, įvairiapusę pagalbą Lietuvos Bažnyčiai ir žmonėms.

Gyvą pamaldumą  Švč. Mergelei Marijai liudija Dievo Motinos garbei skirtos bažnyčios ir koplyčios, gegužinės pamaldos, altoriai bažnyčiose ir šventi paveikslai. 

Šia proga prisimename Švč. Mergelės Marijos statulos piligriminę kelionę per JAV lietuvių parapijas 1953 – 1954 metais, meldžiant Lietuvai laisvės ir nepriklausomybės.

Mums ypač brangus pamaldumas Šiluvos Dievo Motinai Marijai. Tai liudija Švč. M. Marijos garbei skirta šventovė Čikagoje, Šiluvos Marijos koplyčia Vašingtono nacionalinėje bazilikoje, Šiluvos Marijos šventovė Londone (Kanada), Šiluvos Švč. M. Marijos fondas ir kt. 

Taip pat vertiname pastaraisiais metais emigravusių lietuvių pastangas burtis į bendruomenes, puoselėti lietuvybę, aktyviai dalyvauti religiniame gyvenime.

Rengiantis Jubiliejui, atsižvelgiant į konkrečias sąlygas bei aplinkybes, dėmesys tebūnie skiriamas krikščioniškojo tikėjimo ugdymui, parapijos ar bendruomenės stiprinimui, lietuvybės puoselėjimui, Marijos apsireiškimo Šiluvoje žinios populiarinimui.

 Visi kviečiami Švenčiausios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400 metų  Jubiliejų drauge švęsti Šiluvoje, lietuvių parapijose ir bendruomenėse. 

Būtų gera, kad parapijų klebonai ir lietuvių sielovadoje dirbantys kunigai, sudarytų savo parapijose ir bendruomenėse pasirengimo Jubiliejui Komitetą, užmegztų ryšį su pasirengimo Jubiliejui Komitetu Lietuvoje.

Kviečiame taip pat rengti piligrimines keliones į Šiluvą. 

Švęsti  Jubiliejaus Šiluvoje atvykti kviečiami visi, ypač kaimyninių kraštų, tikintieji, kad drauge, kaip vienos šeimos nariai, galėtume išgyventi tikėjimo vienybę ir begalinę Dievo Motinos Marijos meilę visiems Bažnyčios vaikams.

Dėkodami Dievui už Švenčiausiosios Mergelės Marijos apsireiškimo Šiluvoje dovaną ir trokšdami tinkamai šiam Jubiliejui pasirengti, drauge su Šventuoju Tėvu Benediktu XVI meldžiamės:

 „Šventoji Marija, Dievo Motina,

Tu dovanojai pasauliui tikrąją šviesą,

Jėzų, savo Sūnų – Dievo Sūnų.

Tu visą save atidavei šaukiančiam Dievui,

taip tapdama versme gerumo, 

kuris iš jo teka.

Parodyk mums Jėzų. Vesk mus pas jį.

Išmokyk jį pažinti ir mylėti,

kad patys

įstengtume tikrai mylėti

ir ištroškusiame pasaulyje

taptume gyvojo vandens šaltiniais” (Deus Caritas est, 42).








Sigitas Tamkevičius

Kaunas, 2007 01 25
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